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au fumier de ferme par I'adjonction d’engrais chimiques,
en se souvenant toutefois que :

1° 'engrais chimique employé doit étre choisi d’effica-
cité certaine et non subordonnée a des causes diverses (mitri-
fication par exemple);

2 'apport d’'un élément ne sert a rien si on ne le joint
pas ou sil'on n'a pas déja pourvu aux autres éléments dont
la plante a besoin. Il ne servirait & rien par exemple de

1006. Fig. 6. — Culture de I'orge d’hiver. Essai fait & la ferme
des usines Berliet & Vénissieux (Rhoéne). .

G’R:\IN PAILLE
Témoin . ot 1.500 kil.  2.500 kil.
Avec 100 kil. de Nitrate. . . 1.95%0 — 3.700 —

phosphater 4 haute dose une terre ou au printemps on

n'épandrait pas d’azote assimilable (nitrate de soude), car

la plante ne peut utiliser un seul élément si elle ne trouve
pas en méme temps tous les autres. Cette nécessité de-
fournir tous les éléments simultanément s'explique par la
loi dite du minimum que l'on peut exprimer ainsi : Les

plantes se nourrissent d'azote, d’acide phosphorique et de-
potasse qu'elles puisent dans le sol; le développement de-
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ces plantes dépend dela proportion de celui de ces éléments
qu’elles trouvent dans le sol en plus petite quantité.

Une image trés frappante de cette loi consiste en un
baquet & douves inégales : le contenu du baquet qui repré-
sente la récolte est évidemment limité par la plus .petite
douve, et il ne sert a rien d'allonger toutes les autres si on
n’allonge pas en méme temps la petite.

564. Fig. 7.

interprétation de la loi du minimum. — De méme que la capacité du baquet
dépend de la hauteur de la plus petite douve, la capacité productive d'un
champ dépend de la proportion de I'élément fertilisant qui s’y trouve cn
plus petite guantité.

*
Engrais catalytiques. — Engrais radioactifs. —
Depuis quelques années, de nouveaux engrais ont été
lancés sur le marché, auxquels on attribue des effets puis-
sants, ce sont les engrais catalytiques qui auraient, sous
un trés faible volume et simplement par action de pré-
sence, une valeur fertilisante; et d'autre part les engrais
radioactifs, dont l'action résultant de I’émission de cer-
taines radiations favorables aux plantes, stimulerait la
végétation et provoquerait ainsi des accroissements de
rendements.
Le cultivateur avisé peut faire lui-méme, sur un champ
d’expérience, l'essai en petit de ces engrais modernes;
jusqu'a maintenant d’ailleurs, ils n'ont pas atteint la



-— 80 —

CaApITRE V

Ameéliorations a apporter a la Culture des Céréales.

Améliorations du sol, . . . .
Améliorations des plantes. .
Maladies et parasites . .
Conclusion

Le Nitrate de Soude et les engrais phosphatés et po-
tassiques. Leur emploi rationnel et concurrent
‘Tableau des Fumures




